Gode råd ved benyttelse af Karen og Flemmings lejlighed i Les Belles Terres i Nice.

Forberedelser før afgang: 

Medbring selv sengetøj, håndklæder, viskestykker, karklude og rengøringsklude. Tag dem med hjem igen eller smid dem ud. Huset kan ikke rumme flere klude, og Karen gider ikke vaske en hel masse snavsede klude.
Medbring også gerne gamle ugeblade med kryds- og tværser. Smid dem ud efterhånden som de bliver brugt. 

I lejligheden:

Bip-Bip’er til bom og garage ligger i skuffen i entreen. Lad den ikke ligge i bilen. Det er meget vigtigt at bringe den op i lejligheden hver gang, man har brugt den (der verserer skrækkelige historier om indbrud og den slags, men det kan de jo franskmændene).
Køkken: Start med at tænde for vandet under vasken til vaskemaskine og opvaskemaskine (to små haner med blå prikker). 

Opvaskemaskinen: Opvaskemidlet er tabletter. Benyt sæberummet i lemmen og luk lemmen. Luk lågen, vælg program 50o, tryk på arrêt/depart. Den lyser rødt ved Fin Programme, når den er færdig.

De store knive, knive med træskafter og træredskaber tåler ikke maskinopvask. Brug kun træ- eller plastredskaber ved brug af gryder og pander, da de har teflonbelægning. 

Vaskemaskinen: Indstil temperaturen og tryk på Depart.

Vand fra hanen kan sagtens drikkes.

Hvis I er i lejligheden på den tid af året, hvor der skal tændes for varmen, så vær opmærksom på, at fjernsynet ikke står for tæt på varmeapparatet.

Under telefonen i stuen står der en lille provence-krukke, hvori der er småmønter. Dem må man gerne låne af, da det er vigtigt i supermarkeder at have 1 € til en indkøbsvogn. Ved denne krukke ligger der også et carte fidelité, som I gerne må bruge, hvis der handles ind i Casino eller Geant. (Det er en slags bonuskort, som vi om mange år kan få en flaske vin eller noget andet for.)
Duge, servietter, dækkeservietter og bestik befinder sig i skufferne i reolen. Desuden findes der også blade m.v. her. Hvis I finder ”møbleringen” forkert i forhold til jeres hverdag, så møbler om, men læg tingene på plads i den orden, som vi har sat tingene i, før I forlader residensen. 

I badeværelset er der en hårtørrer i skabet under håndvasken. Håndklædetørreren funger også som opvarmer af badeværelset. Husk at slukke for den før I tager af sted igen.
Kør i garagen:

Brug nedkørslen til garageanlægget. 

Porten åbnes med knap nr. 2 på bib-bib’en.

Når porten er åbnet, drejes der straks til højre og ned til etagen nedunder, hvor du kører lige ud. Den ligger som den 5. garage ud for en ”tværvej” til venstre og har nummer 180. Der er malet en gul mand på gulvet, som skal symbolisere en fodgænger. 

For at komme op i lejligheden herfra går man tilbage, hvor man kom fra og til venstre umiddelbart før op- og nedkørselskarussellen. Følg de gule pile. Gå ind ad døren og gå en etage op. Gå forbi elevatoren og videre frem ad gangen. 10-15 meter længere fremme drejes til højre, og man følger herefter en lang gang m. små sidegange til man når en elevator på venstre hånd. Tag elevatoren op til niveau 0. Gå ud til venstre og derpå til venstre igennem hallen og ind i den lange mørke gang indtil man når næste elevator, som man tager til 3. sal. Drej til højre ud af elevatoren. Vores dør er herefter 1. (og eneste) dør på venstre hånd. Den flade nøgle med ”prikker” bruges. Gå ind – tænd lys – rul skodderne op – nyd udsigten.
Fra lejligheden til garagen:

Tag elevator til stueplan.

Gå mod udgang, men drej til højre umiddelbart før og tag elevator til -1.

Drej til højre og følg gangen (den er meget lang) og skiltene mod Parking.
Ved indgangspartiet går man én etage ned.

Gå ud ad døren til parkeringskælderen, drej til højre og vor garage er nr. 5 på højre hånd, den har nr. 180, lige over for en ”stikvej” til venstre og lige før en garage, der stikker 30 cm længere frem end de andre. Gul mand malet på gulvet ud for garagen. 

Dagligdagen i Les Belles Terres

Se selve området, der består af tre store boligblokke

Der er 4 boulebaner. Boulekugler findes i dressingen.
Reception:
Receptionisten Nadine Gruyer er normalt til stede i receptionen fra 8.30 til 12.30 og fra 14.00 til 17.00. Uden for ovennævnte tidspunkter kan man 
komme i kontakt via telefon 04.93.83.71.42. Hun snakker engelsk. Alle andre snakker kun fransk.
Forretninger i Les Belles Terres:

Lille købmandsbutik med de fleste dagligvarefornødenheder og friskt brød. Den er temmelig dyr (se åbningstider på døren, for der er tit lukket en enkelt eftermiddag), en frisør findes ved siden af receptionen.
Forretninger andre steder:

Hvis man har bil, er det nemmeste at køre ned på Promenade des Anglais. Lige overfor den vej, man benytter til at køre over promenaden mod Av. de la Lanterne, ligger der et stort Casino, hvor man kan købe stort set alt – også frisk fisk. Her skal man sommetider trække en billet for at kom-me ind på parkeringspladsen. Den stempler man i en sort box før man går ud af Casinoet, så man også kan få bilen ud. Casino ligger på parrallelvejen Californie til Promenade des Anglais, lige hvor vejen op til vores lejlighed begynder. Her fås alt. Hvis man benytter bus (linie 60) er der et Champignon lige nede ved vandet (Promenaden), som så vidt vides også har alt. (Alt er i begge tilfælde: Grønt, mælk, konserves, fisk, vand og vin.

Offentlige transportmidler:
Der er busser næsten lige uden for døren. Busplan forefindes i lejligheden (nærmere beskrevet på et par sedler, som ligger i lejligheden). Bus nr. 60 kører lige fra døren ned til vandet og tilbage igen. De kører ikke efter 8 om aftenen.
Om affald:
Pakkes naturligvis forsvarligt i dertil indrettede poser. Tag elevatoren til niveau -2. Til venstre er der en lyskontakt, der skal drejes og affald smides i den container, der herefter åbenbares i det tilstødende rum.

Affald kan også lægges i et rum, der ligger skråt til venstre, når man kommer ud af elevatoren på niveau –1 på vej til garagen. På døren til affaldsrummet står der det meget sigende ord: poubelles. Flasker afleveres i affaldskontaineren, som er placeret i vejrundingen over for altanen. 

Som noget nyt (2005) puttes dåser, papkartoner, spraydåser, konserves-dåser, plastikdunke, papæsker og aluminiumsbakker i specialkontainere nede på -2.
Hvis man skal slå søm i el. l.:

Man må kun larme mandag til fredag fra kl. 9-12 og 14-18.

Lidt ekstra:

P.gr.a. et par skuffelser bliver vi nødt til at tilføje følgende: Vi låner lejligheden ud efter princippet: brug, men husk at fylde op. F.eks. er det virkelig irriterende at stå søndag aften og mangle skurepulver, når man skal nå en flyver mandag morgen og gerne vil efterlade lejligheden i pæn stand. 
A.h.t. forsikringer m.m.m.: Husk at lukke og låse vinduer og døre hver gang I går ud af lejligheden.

Lås hoveddøren med nøgle udvendigt fra, når lejligheden forlades. (Sæt nøglen i døren når I opholder jer i lejligheden, så er det nemmere at huske).

Bip-bib til bom og garage skal medbringes fra bilen til lejligheden.

Vasketøj: Sørg for at tøjre evt. vasketøj godt til tørrestativerne. Det kan pludselig blæse meget op. Man må ikke hænge vasketøj el. l. over altankanten.

Læg ikke noget oven på skabet i køkkenet over ovnen. Det kan falde ned og i værste fald sætte ild til hytten.

Og så er der lidt mere fredsommeligt:

Ovn: Dansk brugsvejledning ligger under fjernsynet. Yderligere og uddybende information ligger i skuffen under fjernsynet.
Vaskemaskine: Luk lågen, indstil temperaturen og tryk på Depart. Tryk på Porte, når maskinen er færdig.

Tøm venligst postkassen og medbring evt. vigtig post til Flemming og Karen. 

Hvis I bruger drømmesengene på terrassen, så læg enten et lagen eller et håndklæde på, før i kaster jer omkuld – for alles skyld. Dette gælder også for de røde hynder til havestolene. De hænger i dressingen.
Hvis I lejer bil i lufthavnen: Tag bussen fra terminal 2 (den hedder Navette, louer des voitures), hvis I lander i udenrigsterminalen til terminal 1 (indenrigs). Det er gratis. Se i øvrigt kort for vejbeskrivelse fra og til lufthavnen. Hold godt øje med bussens rute. Den skal nemlig benyttes, når man skal aflevere bilen igen. Og den er lidt snørklet. 

Før afrejse: 

Rengøring foretages inden afrejse. Der står sæbespåner i dressingen til vask af marmorgulvene. Trægulve (støvsuges naturligvis først) vaskes med en hårdt opvredet gulvklud uden sæbe!!! Vi kan anbefale Swiffer – både til at støve af med og gulvvask. ”Gulvkluden” smides bare op i vores rengøringskurv efter brug. De kan bruges rigtig mange gange.

Armaturer i badeværelser må ikke få skurepulver og der må ikke bruges hård skuresvamp.

Blomsterne på terrassen vandes grundigt. Skodderne rulles ned. Markisen køres op. ”Lævinduet” på terrassen skubbes tilbage. Vandhanerne under vasken i køkkenet lukkes.

Nye varmeapparater i stue og de to værelser: A = afbrudt, M = kør og sæt temperaturen.

Sidste ”mand” i bad om morgenen skraber brusenichen fri med skraberen.

Og dette er ikke nyt – men meget vigtigt! Køb aldrig – vi gentager aldrig lyserødt toiletpapir – heller ikke selvom det er på tilbud! Dette er et hjem og ikke et bordel! I modsat fald vil det medføre bortvisning og min. 2 års karantæne!!!
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